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Exercice 01 : 

Les données suivantes traduisent l’adsorption d’acide acétique sur charbon :

	C0 : Molarité de l’acide acétique en solution avant contact avec le charbon


	Ce : Molarité de l’acide acétique en solution en équilibre
	m : masse en gramme de charbon

	0.503
	0.434
	3.96

	0.252
	0.202
	3.94

	0.126
	0.0899
	4.00

	0.0628
	0.0347
	4.02

	0.0314
	0.0113
	4.04

	0.0137
	0.00333
	4.00


Dans tous les cas, le volume de solution en contact avec le charbon est de 200ml.

1. Montrez que ces données vérifient l’équation de Freundlich.

2. Evaluez les constantes k, n

Exercice 02 :

Les données suivantes représentent l’adsorption du benzène à 25°C sur le noir de charbon de surface spécifique 120m2/g.

	Concentration

C: (m mole/dm3)
	11
	34
	70
	102
	130

	Adsorption

a’: ( mole/g)
	22.1
	46.2
	63.4
	72.6
	77.6


1- Montrer que ces données vérifient l’équation de Langmuir et calculer la constante de cette équation.

2- Calculer la surface occupée par une molécule du benzène dans la couche adsorbée complète en admettant qu’elle est monomoléculaire.

3- Comparer la valeur obtenue à celle fournie par l’étude de la tension superficielle des solutions aqueuses : W0=30A°2.

Exercice 03 :
La capacité d’adsorption d’un charbon donné est évaluée à partir des isothermes d’adsorption en solution aqueuse. Les concentrations et les quantités de phénol adsorbées à l’équilibre pour différentes concentration initiales sont données dans le tableaux ci-dessous.

	C0 (mg/L)
	Ce (mg/L)
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	0
	0
	0

	10
	2
	8

	35
	9
	26

	60
	21
	40

	85
	37
	48

	110
	47
	50


1. Tracer la courbe [image: image3.png]f(c)




2. De quel type est l’isotherme obtenue ?

3. Tracer la courbe[image: image5.png]~=f(c.



). Déduire la quantité [image: image7.png]


 de phénol nécessaire pour couvrir une surface d’un gramme de charbon d’une couche mono moléculaire. Déduire la constante KL de Langmuir.

Rappels 
Le modèle de Langmuir est donné par l’équation suivante :
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     La forme linéarisée de l’équation est :
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